浦东警方:

疫情当前,内外兼修筑起"藏蓝"防线

□记者 陈颖婷

本报讯 11月25日,上海浦东花木地区香梅花园一期被列为中风险地区。疫情来袭,浦东公安分局花木派出所社区民警陆军华逆行人驻小区,经过连日磨合,形成了一套高效的人员管理与物资分发方案,居民也已逐步适应起封闭管控的生活状态。

作为花木地区典型的大型居住区,香梅花园一期有792户,1800余位居民。经过陆军华与社区干部的连夜排摸,小区内还有11名孤老。为保障封闭管控时间内的老年群体生活需求,一份精细化的日常走访与物资发放方案随之出炉,在居委干部的积极联络下,11位孤老"一点一方案",陆军华穿梭其间,成了这些长者的临时大家长。这几天,陆军华每天都与志愿者上门走访老人,除了向老人们送菜送肉外,还做好老人们慢性疾病医养需求的登记工作,将高血压、糖尿病患者的指标例行同步给社区医生,由其远程会诊后通过居委将处方药送人小区内,由志愿者上门送给有需要的老人。同时,在集中核酸检测环节,小区内老

年群体与视障、残障居民,也通过绿色通道快速完成采样。如今,借着上门走访孤老的机会,陆军华还打算利用居家健康管理的契机,进一步对社区内的老年群体开展反诈宣传,提高小区内居民的反诈防范意识。

香梅花园实施封闭管控后,位于梅花路上的小区正门处,这几天各家外卖平台的骑手订单都有明显增加。为满足小区居民这一需求,警方针对性开辟了外卖与送菜平台的物资卸货区,加速物资流转,确保居民尽快收到货物。同时,属地花木派出所现场设置了2名巡逻民警与12名安保力量,针对如电脑、课本、玩具等特定包裹,在完成登记后,专门安排小区内志愿者进行转运。特意驾车送来了三袋玩具的市民周女士表示: "女儿一家三口住在这里,要隔离14天,孩子还小怕他憋不住,特地整理了一些他喜欢的玩具送过来。"看着物资被"大白"交到女儿手中,隔着封锁区域,这名女士与家人挥手道别,放心地离去了。

疫情当前,临危受命!浦东警方众志成城、一同上阵,内外兼修,这既是一条"藏蓝防线",也是一道靓丽的风景线。

坐着舒服就顺走?

男子"步步为营"偷走咖啡椅

□记者 夏天 通讯员 张梦凯

本报讯 杨浦区一名男子觉得咖啡馆的椅子坐着很舒适,于是采取"步步为营"的策略将咖啡椅顺回了家。目前,犯罪嫌疑人郑某已被杨浦警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

11 月初,杨浦公安分局江浦路派出所接 到控江路某商场咖啡馆店员报警,称有自己在 整理店铺时,突然发现一把咖啡椅不知所踪。 接报后,民警立即到场了解详情,并调阅餐厅 及商场监控查找线索。视频显示,10 月 29 日 下午 17 时许,有一名男子在进入咖啡馆后未 点餐,而是径直走向了用餐区域坐了下来。其间,男子环顾四周并不时查看店员和其他顾客。约十分钟后,男子将椅子从店内搬到了咖啡馆大门外,随后推来一辆自行车,将椅子搬上车骑离现场。

民警经走访,在延吉中路某小区找到了男 子郑某,并在其家中发现了疑似被盗的咖啡椅。

到案后,犯罪嫌疑人郑某对自己盗窃咖啡馆椅子的行为供认不讳。据其供述,自己当日是想进咖啡馆避雨,坐下后发现椅子特别舒服,便起了歹念,趁店员和其他顾客不注意,自己先将椅子搬出咖啡馆,确认没有人发觉后,就偷偷将椅子搬上自行车骑回了家。

酒驾男逃避检查殃及无辜终被拘

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 男子酒后心存侥幸驾车出行,路遇交警检查,慌忙掉头逃离,被警车拦截时,又慌不择路撞上无辜车辆。近日经奉贤区人民检察院依法提起公诉,奉贤区人民法院依法判处被告人谢某犯危险驾驶罪,判处其拘役2个月,并处罚金2000元。

据检方指控,2020年11月11日,谢某 和两位朋友相约聚餐,三人点了白酒助兴,酒 足饭饱后,谢某开车带着朋友离开饭店。

没想到,刚开到奉燎公路,就看到交警在查酒驾,谢某知道自己喝了酒,于是就开上海民支路并往南行驶,准备避开交警。谢某的异常行为引起了交警的注意,交警遂驾车将谢某截停。这时的谢某竟还想逃跑,就在他想倒车

逃跑时却撞到了身后的车,走投无路的谢某这才停车接受检查。经查,谢某血液内的酒精含量为 99mg/100ml。

奉贤检方认为,被告人谢某在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已触犯刑法,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以危险驾驶罪追究其刑事责任。奉贤法院经审理,依法支持了检方的公诉意见。

承办此案的检察官表示:酒后驾车不仅会对自身安全造成影响,也会对他人、对公共安全造成很大隐患。谢某先是明知故犯、心存侥幸,在被交警发现后,还故意不配合交警的工作,掉头逃跑,并撞上他人车辆。法律规定只要有逃避处罚的行为,原则上不再适用缓刑,谢某逃避检查的行为属于被加重处罚的情节。

工行上海分行成功办理境内首笔替代基准利率活期存款

近日,工行上海分行为企业成功办理 境内首笔以替代基准利率(SOFR)定价 的美元活期存款,开创了工行上海分行采 用SOFR隔夜利率替代伦敦银行间同业拆 借利率(LIBOR)的先河,也同时满足企 业财务管理需要,避免利率不确定性对企 业财务产生的风险,为企业多元化、个性 化的需求提供了新的选择。

为改善基准利率公信力,2017年英国金融行为监管局 (FCA) 确认2021年后将不再强制要求报价行报出LIBOR数据,LIBOR将逐步退出历史舞台,并将以SOFR作为美元的替代参考利率。工商银行高度

重视这一国际利率市场的重大变化,未雨 绸缪,在2020年即组成行内LIBOR转换工作小组,积极推动以SOFR等为代表的外币存贷款基准利率定价转换,从自身服务和客户需求两方面出发,持续研究国际基准利率改革,积极推动各项准备工作,统筹防控转换中的各类风险。

目前,工商银行已针对各类客户需求分别制定不同的LIBOR利率转换方案,并将持续发挥自身专业优势,不断完善外币利率产品和交易服务,为客户提供更优更专业的服务体验,助力企业加强跨境业务的发展。

直播间抢"快手币"可高额返利?

男子诈骗5万元被判刑

□记者 季张颖 通讯员 杨莹莹

本报讯 5万元启动资金租500台电脑,用脚本在快手直播间抢"快手币",半个月即可回本,之后可以赚取巨额利润。被告人方某凭借着这样的说辞,骗取被害人5万元。近日,由闵行区人民检察院提起公诉的方某诈骗一案在闵行区人民法院宣判,被告人方某因犯诈骗罪被判处有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金。

2019年10月底,王强(化名)在朋友的介绍下,认识了做快手抢红包生意的方某。方某向王强详细地解释了如何获利:"在电脑上用模拟器运行快手APP,利用朋友发给我的脚本,在快手直播的时候自动抢快手币,通过把抢来的快手币提现来获利。"方某一边向王强展示抢到的"快手币"的截图,一边信誓旦旦地承诺,在自己这里每购买一台电脑,使用这台电脑操作脚本去快手直播间抢红包每天可以获得100元收益。

尽管王强心动不已,但购买这些电脑需要高额成本,看着王强有些犹豫,方某又说: "租电脑性价比更高,100元可以租一台电脑一个月。只要5万元启动资金租500台电脑,半个月可以回本,之后可以通过快手抢红包获得巨大收益!"在对方许诺的低成本低风险高回报的诱惑下,王强先后向方某的银行账户共转了5万元。

起初,方某和王强约定,一天即可返还佣金,后来返现时间一改再改,从一天变成了一周,又变成了一个月……最后,王强从头到尾没有收到过一分钱。察觉被骗的王强前往当地派出所报警。

方某到案后供述,自己从 2019 年 10 月开始操作"快手币",因为收益很低,在做了不到一个月的时间后就停止了,"我一直收王强的钱是因为我当时没钱了,想拿他的钱做周转,先还掉信用卡的账单,然后再从信用卡借出这些钱,但后来钱被网上银行扣了,而且信用卡也被降额了,钱也借不出来了。"

心系司机 爱在暖冬

申程出行用爱温暖城市摆渡人

□记者 陈颖婷

本报讯 近日, 上海市出租车统一平 台申程出行发起"心系 司机,爱在暖冬"慰问 活动,希望用实际行动 温暖出租车司机这群 "城市摆渡人"。

由于职业的特殊性,出租车司机普遍面临吃饭难的问题: 无法按时吃饭、随便凑合几口成为很多司机的常态。11月22日至26日,申程出行携手全球无人驾驶移动零售行业领导者新

石器无人车,在东港乐司机餐厅、宫宵及海虹出租车公司食堂为出租车司机发放暖心早餐粥及新石器无人餐车司机午餐加油券包。海虹司机李红飞欣喜地表示: "很多时候早饭都是在家扒拉两口就结束了,到了八九点又饿了,以前都是吃点压缩饼干,



现在可以喝到热腾腾的粥,很感动。"

除此之外,11月29日至12月3日, 申程出行也将在司机端APP同期发放早餐 券。司机师傅们可以在全市多个新石器无 人餐车点位,通过扫码的方式购买早午餐, 随买随走,快速便捷。

民警慧眼识骗局 让少年萌生从警梦

□记者 陈颖婷 通讯员 刘浩宇

本报讯 少年傍晚飞奔至派出所寻求帮助,民警一眼识破骗局,让少年安心踏上回家路。近日,浦东警方成功劝阻一起网上贷款诈骗事件。

11 月 16 日晚,一位年轻人匆忙来到 浦东公安分局唐镇派出所的值班窗口求助, "警察叔叔,我要是在网上贷款违约了怎么 办呀,违约了会不会被抓起来?值班民警 万传平立马上前安抚年轻人,并让其先坐 下再将情况慢慢道来。

经询问了解,年轻人名叫小张,今年 刚满 16岁,是来上海打工的。考虑到马上 就要到春节了,一心想为父母置办年货的 小张碍于没有足够的积蓄,产生了从网上 借贷的想法,但就在借贷即将成功时问题 出现了。小张通过某网络借贷平台的层层 审核后,在即将拿到 2 万元货款时,平台 的客户经理却称小张输错了银行卡号,导致2万元转至了他人账户,平台现已经发现问题并将这2万元冻结了起来,如果小张想拿到货款需要缴纳40%的保证金共计8000元到指定账户,方可激活贷款。若不激活这2万元货款,除本金之外,按照合同小张每月还要还2000元的利息,还不上就要面临法院的强制执行。心急如焚的小张没了办法,只好来派出所求助。

万警官听完小张的叙述,立马断定这是一起网络贷款诈骗。为了让小张相信这是一起诈骗,万警官让小张现场语音联系客服,称公安机关已了解相关情况,客服听后直接下线并将小张拉黑了。

直到此时小张这才确信,他是遇到了骗子。小张表示虽然没了年货,但春节可以踏实安心地回家了,这次回家要重拾书本,好好念书,考上警校,像万警官一样去帮助他人,为人民服务。